
Ferenczy Béla grafikája





219

KITÜNTETÉSEK

Laudatio

Pro Partium-díjjal történõ kitüntetése alkalmából

Thurzó Sándor közismert személyisége városunknak. Mun-
kássága Nagyvárad zenei életének mozgatójaként, szervezõjeként
több évtizedes múltra tekint vissza. 1936-tól tagja volt az ak-
kori filharmóniának, aktív zenészként koncertmestere a volt
váradi színházi zenekarnak, három éven át pedig az Állami
Bábszínház zenei vezetõjeként fejtette ki tevékenységét. 1949.
február 1-jétõl, a nagyváradi filharmónia alapításának idõpont-
ja után zenei titkárként szolgálta az akkori körülmények között
a muzsika ügyét. Fáradhatatlan istápolója, szervezõje volt – és
jelenleg is az – a kamarakoncerteknek. Emlékezetesek voltak a
heti szerdai estek a volt Arlusban, ahol több jeles romániai
szerzõt szerepeltetett, hívott meg, többek között a váradiakat is.
Az ország legkiválóbb komponistáinak mûveit is ugyanekkor
mutatták be. Neki köszönhetõ a Varadinum vonósnégyes létre-
hozása és gyakori fellépéseinek szervezése. Idõs korát meghazud-
tolva mai napig is azon fáradozik, hogy Nagyvárad zenei életét
felvirágoztassa. A klasszikus és modern zenei alkotások hiteles
megismertetése hozzájárult ahhoz, hogy megszerettesse azokat
az egyre gyarapodó hallgatóközönséggel. Lexikális tudása, Nagy-
várad zenetörténetének kiváló ismerete párosul a kutató szor-
galmas, lelkiismeretes munkájával. Jelentõs anyagot gyûjtött és
gyûjt, s könyvtárában ezer számra találhatók különbözõ feljegy-
zések, zenetörténeti írások, dokumentumok. Újságokban és tanul-
mányokban napvilágot látott cikkeibõl kiemelkedik Bihari
Sándor váradi zeneszerzõ munkásságának feltárása is. Az egyik
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folyóiratban rangos méltatása jelent meg a XVIII. századi két
jeles zeneszerzõrõl, Michael Haydnról és Karl Ditters von Dit-
tersdorfról, akik a hajdani püspöki palotában majd egy évtizeden
át voltak az akkori zenekar vezetõi s komponistái.

Szerény egyénisége, megnyerõ modora és soha nem szûnõ
hivatásérzete valóságos lelke, s mozgatója annak a több évszá-
zadra visszanyúló zenei hagyomány folytatásának, amely már a
jövõ felé mutat. A mai viszonyok között is vállalja, hogy
gazdagítsa e város mûvelõdési életét, áldozatkészséggel és példás
hozzáállással.

2003. november 14.
Tuduka Oszkár zenekritikus
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Az év embere…

Péntek este fél ház elõtt zajlott a színházban a Kiválósági
Díjak gálája. A tizenhat kategória közül kilencet magyar nemzeti-
ségû közéleti személyiségek nyerték el. A bizottság nem ítélte
oda az év politikusa címet, a szavazópolgárokat részesítették
megérdemelt erkölcsi elismerésben.

Érdekes módon nem volt telt ház szombat este a színház-
ban, immár második alkalommal megrendezett Kiválósági Díjak
gáláján. Tavalyhoz képest. 2004-ben nem 12, hanem 15 kategó-
riában választottak gyõztest a zsûri által javasolt három sze-
mély közül. (…)

Az év zenésze díjat id. Thurzó Sándor vette át, a zsûri õt
látta erre a legérdemesebbnek a még jelölt Tokaji Ágnes és
Vasile Sãteanu hármasból. (…)

(Bihari Napló, 2004. december 20.)

Karsai Attila
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Bartók-emlékdíjat adtak át

Október 29-én, vasárnap este a váradi Állami Színházban
adták át a Bartók-emlékdíjat tizenhárom jeles partiumi és er-
délyi személyiségnek a zeneszerzõ születésének 125. évfordulója
alkalmából.

A Bartók-emlékdíjat a Magyar Mûvészetért Díj Kuratóriuma
és a Herendi Porcelán-manufaktúra hozta létre, a nagy magyar
zeneszerzõ, Bartók Béla születésének 125. évfordulója alkalmából.
A díjat az idén összesen háromszázszor osztják ki, és a kitünte-
tettek között hetven erdélyi személyiség, valamint kulturális
intézmények és civil szervezetek vannak. A vasárnap esti Indul
a bakterház címû elõadás után színpadra lépõ Gubcsi Lajos, a
kuratórium elnöke elmondta, hogy az évforduló mellett azért
nevezték el Bartók Béláról az emlékdíjat, mert õt tartják a 20.
század legnagyobb magyarjának, aki meghallatta a világgal a
Kárpát-medence népének hangját, és aki a népek közötti test-
vériség eszméjét hirdette.

Rövid bevezetõ után került sor a díjkiosztásra. Elsõként a
Szigligeti Társulat nevében Meleg Vilmos társulatigazgató vette
át a díjat és az azzal járó könyvajándékot, majd a szatmárnéme-
ti filharmonikusok képviseletében Fátyol Rudolf karmester lépett
a színpadra az elismerésért. Kitüntették Lászlóffy Zsoltot és a
Nagyváradi Állami Filharmóniát; a karmester egy késõbbi idõ-
pontban veszi át a díjat. A Partiumi Magyar Mûvelõdési Céh
nevében Pintér István, az Erdélyi Népfõiskolai Kollégium kép-
viseletében Barabás Zoltán vette át az emlékdíjat, melyet a
továbbiakban átnyújtottak Thurzó Sándornak, a Varadinum
vonósnégyesnek, Borbély Simon Csabának, a Nyíló Akác Nép-
táncegyüttes vezetõjének és a nagyszentmiklósi Bartók-örökség
gondozójának, Tamás Sándornak.

Az Aradi Hagyományõrzõk Egyesülete nevében Bálint Zoltán
vette át a díjat. Ezt követõen Tempfli József római katolikus
megyés püspök, valamint Tõkés László püspök „és a forradalom”
kapott Bartók-emlékdíjat. A kitüntetettek között szerepelt Böjte
Csaba szerzetes is, akinek – mivel nem volt jelen a rendezvé-



223

nyen – elküldik az emlékdíjat. Gubcsi Lajos az ünnepi esemény
után tudatta, hogy a kuratórium jövõre Kodály Zoltán-emlék-
díjat kíván létrehozni.

(Bihari Napló, 2006. október 31.)
Pap István
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Díjátadás és gálakoncert
a nagyváradi színházban

A hagyományokhoz híven a magyar kultúra napja elõestéjén,
a Nagyváradi Állami Színházban megrendezett vasárnap esti
ünnepségen az idén is átadták a Magyar Kultúráért díjakat.

Az idén kilenc díjat osztottak ki. Életmûdíjat vehetett át
Biró Rozália alpolgármestertõl, a Bihar megyei RMDSZ választ-
mányi elnökétõl és Szabó Ödön ügyvezetõ elnöktõl Antal Béla
biharpüspöki tanár, pedagógusi munkájának, a helyi közösség
életében betöltött szervezõi és vezetõ szerepének, példaértékû,
keresztényi és polgári értékeket felvonultató életpályájának
köszönhetõen, és id. Thurzó Sándor zenetörténész, rendkívüli
felkészültségének, végtelen szorgalmának és annak betudhatóan,
hogy jelentõs zenetörténeti és zenetudományi írásokkal gazdagí-
totta a közmûvelõdést. Emlékplakettet kapott F. Bathó Ida
színmûvésznõ, mivel számtalan eljátszott szerep mellett számos
egyéni és közös elõadóesten lépett fel, s mint pedagógus rengeteg
tehetséget indított el a pályán, Józsa Ferenc élesdi történelemtanár
a régió történetének megismerése terén kifejtett tudományos
munkássága okán és Hodgyai Edit néptánccsoport-vezetõ, Micske
kulturális életében betöltött szerepének, valamint annak köszön-
hetõen, hogy egyik fõ szervezõje a falunapoknak és a néptánc
találkozóknak. Díszoklevelet vehetett át Cservák Miklós, a várad-
velencei RMDSZ-körzet elnöke, mivel sokrétû és változatos
rendezvények, megszervezésével õrzi a hagyományokat és járul
hozzá életünk színesebbé tételéhez, Gittai István költõ, Nagy-
várad emblematikus figurája, valamint a mihályfalvi Móka
színjátszó csoport a magyar irodalom remekmûveinek nép-
szerûsítésében játszott szerepe miatt és Sándor Dénes zene-
tanár, karvezetõ, mint a nagyváradi zenei élet jeles képviselõje,
illetve számos zenetörténeti írás és szakkritika szervezõje.
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Gálakoncert

Az ünnepi rendezvény második felében Víg Ibolya (szoprán)
és Sándor Árpád (bariton), a Kolozsvári Magyar Opera énekesei
és Daróczi Tamás (tenor), a Budapesti Állami Opera énekese
lépett fel egy gála koncert keretében. Az Aradi Állami Filhar-
mónia szimfonikus zenekarának kíséretében és Kulcsár Szabolcs,
a Kolozsvári Magyar Opera karmesterének vezényletével fel-
csendült Erkel Ferenc Hunyadi László címû operájából a Nyi-
tány, Hunyadi áriája, a Palotás, Erzsébet áriája és Gara Mária
szólója, a Bánk bánból a Bordal, Hazám, hazám, valamint
Bánk és Tiborc duettje, Berlioztól Rákóczi-induló, Brahms 1.
és 5. Magyar tánca, és Kodály megzenésítésében A csitári he-
gyek alatt címû népdal és a Háry Jánosból a Toborzó.

(Bihari Napló, 2007. január 23.)

Ciucur Lasonczi Antonius
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Kiválósági-díj
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Varadinum – zárógála a Maros mentiekkel

Vasárnap este a nagyváradi Szakszervezetek Mûvelõdési
Házában ejtették meg a tizenhetedik alkalommal megtartott
Varadinum rendezvénysorozat zárógáláját. A díjkiosztás után a
Nagyvárad Táncegyüttes új produkcióját, a Maros mentieket
tekinthették meg az érdeklõdõk.

Ünnepi beszédében Biró Rozália, a Varadinum Alapítvány
kuratóriumi elnöke kifejtette: immár tizenhét tavasz nyílt ránk
úgy, hogy a magyar közösségünk értékeit ragyogtatta fel.
Véleménye szerint a Varadinum ünnepségsorozat nemhogy
ellaposodott az évek során, hanem egyre színesedett, vonzereje
az egész régióra kihat. Hangsúlyozta: az otthon szeretete a
városunk, a szülõföld iránti szeretetet is jelenti. Egészséges ottho-
nosságtudattal rendelkezünk.

Ezután a Varadinum díjkiosztó ünnepségének momentu-
mai következtek. Elsõként Thurzó Sándor zenetudós vehette át
az emlékplakettet és díszoklevelet. A laudációban egyebek között
elhangzott: Thurzó Sándor egészen fiatalon kezdte zenei kar-
rierjét. Életmûvével jelentõsen gazdagította Várad kulturális örök-
ségét; embersége, szellemi nagysága és kulturális tevékenysége
példaértékû. (….)

(Reggeli Újság, 2008. április 30.)

Tóth Hajnal




